
الجزء الأول (12نقاط)                  المدة:ساعة ونصف
التمرين الأول (6 نقاط)

كثيرا ما يتعرض الناس خلال فصل الصيف إلى لسعات البعوض مسببة التهابا موضعيا سرعان ما يزول.
  1- حدد أعراض الالتهاب الناتجة.
  2- فسر سبب زوال الالتهاب.
  3- ما هو نوع هذه الاستجابة ؟.                            وثيقة تمثل النمط 
التمرين الثاني (6 نقاط)                                 النووي لشخص منغولي     
أخذت الوثيقة التالية من خلية لجسم شخص .

1- ماذا تمثل هذه الوثيقة ؟

2- حدد جنس هذا الشخص .

3- هل هذا الشخص سوي وراثيا ؟ علل إجابتك .

4- ماذا تسمي هذه الحالة ؟


الجزء الثاني(08 نقاط)    الوضعية الإدماجية.
أحمد وعادل توأمان ؛ كلما حضر وقت الأكل احتج عادل وعزف عن الأكل وقصد السوق لتناول وجبة غذائية سريعة ، وفي أوقات غير منتظمة ،أما أحمد فيكتفي بما يقدم له في المنزل وفي أوقات منتظم ؛ لاحظ الوالدان أن أحمد ينمو طيعيا عكس عادل الذي يعاني من ضعف عام وشحوب وألم على مستوى البطن ؛ مما استدعى نقله إلى الطبيب ، وبعد الفحص ظهرت النتائج التالية : 
1- صورة للأشعة تبين سلامة المعدة .

2- صورة للأشعة تبين سلامة الأمعاءالدقيقة .
3- صورة للأشعة تبين تضخم الأمعاء الغليظة .
4- تحليل للدم به آثار قليلة من بكتيريا المكورت السبحية .
5- وشمل التقرير الطبي مايلي:
· تباطؤالهضم في المعدة .

· خمول يؤدي إلى نعاس ونخر للأسنان .
· الإمساك مع تضخم على مستوى المعي الغليظ .
· ألم ونزيف دموي في نهاية المستقيم عند التغوط .
·  الإصابة بالبواسير .
بالإعتماد على السندات المقدمة ومكتساتك .

1- حدد ثلاث اختلالات مقابل ثلاث أعراض مرضية من الأعراض المذكورة والمتعلقة بالجهاز الهضمي .

2- ماهو الضرر الذي سينجم عن تواجد البكتيريا المذكورة مع ذكر عرضين هامين لهذا الضرر.
3- اقترح ثلاث سلوكات صحية تنصح بها عادل مقابل ثلاث سلوكات غير صحية .
مصحح التمرينين .

 التمرين الأول.
	العلامة
	الإجابة المتوقعة
	رقم السؤال 

	0.5×5=2.5
	*أعراض الالتهابات :احمرار –انتفاخ- ألم – ارتفاع درجة الحرارة – ظهور القيح.
	1

	2.5
	*التفسير :زال الالتهاب نتيجة القضاء على الأجسام الغريبة التي دخلت عن طريق لسعات البعوض بواسطة الكريات الدموية البيضاء البلعمية .
	2

	1
	نوعها استجابة مناعية نوعية.
	3


التمرين الثاني.

	رقم السؤال
	الإجابة المتوقعة
	العلامة

	1
	*تمثل النمط النووي لخلية جسمية .
	1

	2
	*جنسه أنثى .
	1

	3
	*هذا الشخص غير سوي .

*لأنه يحمل صبغي إضافي (46+1) علي مستوى  زوج الصبغي 21.
	1

2

	4
	تسمى الحالة بالمنغولية .
	1


الجزء (2) 8نقاط .
شبكة التقويم .
	المعايير 
	المؤشرات 
	العلامة

	الوجاهة
	*يختار وثيقة التقرير الطبي على الأقل.

*يختار الوثيقة الخاصة بتحليل الدم .

*استغلال السياق وترجمته إلى سلوكات صحية . 
	0.5×3=

1.5ن

	الإستعمال الأمثل للأدوات 
	*تحديدالخلل لكل عرض من الأعراض المذكورة في السندات مع التبرير (3 اختلالات ).

*يحدد اضرار وجود البكتيريا المذكورة في الدم .

* يقترح (3) سلوكات صحية مقابل (3) سلوكات غير صحية .
	0.5 ×3=

1.5 ن

	الإنسجام 
	س1. *الوجبات غير المنتظمة – تؤدي إلى اضطرابات هضمية .
     *الغذاء غير المتوازن –يؤدي إلى نقص بعض العناصر الغذائية.

     * الوجبات الغنية بالدسم – تؤدي إلى  عسر الهضم .

    * عدم تنظيف الأسنان – تؤدي إلى تسوس الأسنان.

    *قلة تناول الماء – يؤدي إلى الإمساك .

    * الإكثار من العجائن والأغذية الجافة - يؤدي إلى الإمساك .

س2. *يذكر التسمم الغذائي .                               
      *يحدد أعراض التسمم (ألآم في البطن،تقيؤ ، غثيان ، حمـى).

س3. *يحدد القواعد الصحية (انتظام الوجبات –الغذاء المتوازن –تنظيف السنان –التقيد بالقواعد الصحية – تناول كمية مناسبة من الماء-التاقليل من العجائن والأغذية الجافة .

	0.5 ×3=
1.5 ن

0.5

0.5 ×2=

1

0.5 ×3=

1.5



	الإتقان 
	*تسلسل الإجابة .
*نظافة وتنظيم الورقة .
	0.5



